



公益

天天公益 | 中国福利彩票

公益每一天，爱心暖人间 | 中国人的慈善事业



温暖 1407 号

●温暖诉求

农家少年抗癌 4 年 放弃治疗一年后被医院唤回

10岁少年脸上长出横纹肌肉瘤

王土弟的家在湛江吴川振文镇王屋村，她和丈夫靠打散工养家糊口，是极普通的农家人。2017年2月，王土弟发现在儿子正彬的左鼻侧，长出一个小绿豆大小的肿块。因为肿块不痛不痒，就连正彬都没有察觉。“10岁男孩是不会长暗疮的。”王土弟觉得不可思议，想刨根问底。没想到，正彬在湛江市的三甲医院做了活检手术，就确诊了肿块是“横纹肌肉瘤”。

“是恶性肿瘤。”这是王土弟无法接受的事实。但孩子尚小，医生发现，正彬的病情还属于早期，越早治疗，效果越好，建议正彬尽快到广州的大医院化疗、放疗。

王土弟是一名农妇，她文化水平有限，不懂得“恶性肿瘤”的含义。虽然孩子确诊了大病，但看着能跑能跳的儿子，她对治疗充满信心。她和丈夫卖掉了家里能卖的细软，又向亲戚借了10万元，赶到广州求医。

久居农村的王土弟从未去过广州。初到广州，她才发现，以他们夫妇的文化水平，根本看不懂复杂的看病流程。“看不懂，就不厌其烦地问。虽然走了很多弯路，但最终还是让孩子顺利上了化疗。”2018年2月，正彬顺利结疗。“妈妈，我以后再也不用去医院治疗了。”

出院那天，正彬牵着妈妈的手，前所未有的开心。母子俩归心似箭，王土弟希望尽快外出打工，偿还债务，而正彬，则希望休养好身体，尽快回到校园。

父子先后患癌击垮贫困家庭

然而，2018年5月，正彬身体尚未恢复，爸爸就确诊了鼻咽癌，家里需要再次举债。

“正彬治疗了1年，花了将近20万元才正式结疗，我们家耗得一穷二白。轮到为正彬爸爸治病，已经很难借钱。借来的治疗费，断断续续，他很艰难才把医院

规定的化疗和放疗做完。”对于没能力让丈夫好好治疗，王土弟很愧疚。

后来，正彬的爸爸在化疗中伤了身体，失去了劳动能力，再也不能外出打工。王土弟成为家里唯一的劳动力，全家人靠政府下发的1000元低保金过活，王土弟既要照顾儿子和丈夫，又要下田劳作，种些花生和水稻，才勉强维持一家四口的温饱。

雪上加霜的是，爸爸的病情才稳定不久，2019年4月，正彬在一次复检中，被发现肺部出现阴影。“这是肿瘤复发、转移的症状。”这一噩耗彻底打垮了王土弟：“谁能料到父子俩会轮番得病。”

实际上，医生有鼓励过王土弟。“医生说，正彬的肿瘤要打11次化疗，肿瘤打小了之后，就手术、二次化疗。这样的话，依然有希望康复。但是，我已经没钱，带着儿子回家了。”

看到妈妈消沉，正彬也陷入情绪低谷。妈妈发现，自从知道自己病情复发，儿子就开始封闭自己，整日将自己困在房间，不敢见人。

扶贫干部搭桥唤回弃疗少年

放弃治疗的日子长达1年，王土弟的内心天天饱受煎熬。由于没有治疗，正彬脸上的肿瘤再次长大，压迫到右眼失去了视力。她心知肚明，长此以往，某一天正彬会离她而去，可她又无能为力。

事情峰回路转。她从没想过，精准扶贫工作为正彬带去了治疗的希望。在入户调查中，王土弟一家成为建档立卡帮扶对象，驻村干部知道，正彬需要治疗，郭家需要脱贫，便与医院搭起了救助桥梁。

2020年6月，王土弟收到广州中山大学附属肿瘤医院医生的电话，医生告诉她，有一种特效药，可以为正彬提供两个免费化疗的疗程，把她劝回了医院。同时，还为他们申请了助医机构——广州小家的暂住资格，大大降低了正彬在广州的治疗成本。



■正彬身体情况稍好时，喜欢挑战魔方。



■郭正彬
筹款专用
二维码

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖×号××(受助者姓名)”, 如“新快报温暖1407号郭正彬”。如需捐款收据, 请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必在银行的转账回执传至新快报(传真: 020-85180284), 逐日登报明细以传真为准, 分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号



广东省福利
彩票发行中
心公众号



广东福利彩票
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

公益最前线

“抗逆力”课程为困境儿童筑梦成长

子一样的教育资源，整个成长过程充满了危险和荆棘。

过去3个月，由广州市越秀区齐志社会工作服务中心与广州电信天翼俱乐部联合主办、越秀区民政局协办的“为困境儿童筑梦成长”项目以越秀区困境儿童为主要服务对象，通过“抗逆力系列课堂”“抗逆力亲子沟通讲座”“护苗志愿服务”“个案管理”四大服务板块，打造了“政·企·社·志”多元化公益平台，多渠发掘困境儿童潜能，增强儿童抗逆力。

项目负责人告诉记者，“抗逆力”课程及活动已全部顺利结束。除获得广州市慈善会、广州市善城社区公益基金会“创善·微创投”广州市社区公益微创创投项目资助的2万元资助，该项目还获得了爱心企业的资金支持。对于“抗逆力”课程，孩子们和家长们都表示非常受用。一名家长代表说，“抗逆力”系列课程对孩子们来说非常重要，可以让孩子们有勇气走出自己，与他人建立良好的人际关系。

